

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1918 году

№ 79 (9841)

СУББОТА, 1 июля 1989 года.

Выходит по вторникам, четвергам и субботам

Цена 3 коп.

В було райкома КПСС

Состоявшееся 27 июня було районного комитета КПСС утвердило первым заместителем председателя исполнительного комитета райсовета П. М. Васильева, заместителем председателя районного Совета народных депутатов, председателем плановой комиссии утвержден Г. С. Александрова.

* * *

Було районного комитета КПСС утвердило решения первичных партийных организаций о приеме в партию группы передовиков производства.

Стали коммунистами работница промышленного предприятия И. А. Бубнов, зоотехник колхоза «Авангард» А. И. Булгур, швеймотористка цеха № 2 Красногородской швейной фабрики Л. П. Иванова, инспектор дорожно-патрульной службы А. Д. Петров.

Кандидатом в члены КПСС принят работник РОВД В. И. Селезнев.

* * *

Рассмотрены вопросы «О работе партбюро филиала Ленинградского производственного текстильно-галантерейного объединения «Север» по обеспечению авангардной роли коммунистов на производстве», «О ходе выполнения постановления ЦК КПСС «О перестройке системы политической и экономической учебы трудящихся» и другие.

* * *

Було районного комитета КПСС рассмотрело ряд персональных дел коммунистов, нарушивших Устав КПСС.

За неуплату членских взносов, непосещение партийных собраний исключен из членов КПСС полевод колхоза «Красный Октябрь» Ф. М. Константинов. За утрату партийного билета, отрыв от партийной организации такое же наказание понес пенсионер Ф. Ф. Федоров.

Также исключен из членов КПСС за совершение дорожно-транспортного происшествия и привлечение к уголовной ответственности шофера САТИП А. Н. Егоров.

Как нетрудящаяся кандидатский стаж исключена из кандидатов в члены КПСС бухгалтер совхоза «Глубоковский» Л. В. Артюхонова.



Маршрутами „зеленої жатви“

НА ПОРОГЕ НОВОГО ЗАВАЛА

Пожалуй, одним из наиболее трудных было положение с кормами в минувшую зимовку скота в колхозе имени Любимова. Здесь, как говорится, по ходам делили сено, а потом и силос. Многочисленные поездки и закупки кормов на стороне унесли из колхозной кассы десятки тысяч рублей, что тяжело отразилось на себестоимости продукции, финансовом состоянии хозяйства.

Казалось бы, этот урок должен был чему-то

научить и правление колхоза, и главных специалистов, в чьих руках сейчас находится будущее благополучие важнейшей отрасли — животноводства.

Однако сложившееся положение в колхозе имени Любимова с созданием кормовой базы на предстоящую зимовку в середине лета говорит о том, что нынешняя кампания под углом полного срыва.

На 29 июня в хозяйстве заготовлено всего тридцать процентов сена. За день его укладывается под навес 35 тонн. Председатель колхоза А. В. Беляев не скрывает тревоги и говорит, что ежедневно необходимо заготавливать в такое благоподатное время не менее 90 тонн этого ценнего грубого корма.

В этот день мы побывали на основном участке, где шло прессование сухих трав, на сменовских полях, раскинувшихся на десятках гектаров. Травы вымахали по пояс. Однако должного напряжения в работе не увидели. Большая группа механизаторов спряталась от солнца под машиной. Прессы стояли на краю поля. Почти до горизонта ровными рядами тянулись кипы легкого, сухого сена. Обеденный перерыв? Нет, уже шел пятый час вечера.

Отдохнув, механизаторы пошли к технике. Оказалось, что два пресса нуждались в небольшом ремонте. Казалось несколько странным,

почему после месячного перерыва в работе механизаторов царит такая раскачка и безразличие на полях колхоза имени Любимова? И особенно разгадок находить не пришлось.

Хотя и уверял нас А. В. Беляев, что все механизаторы работают добросовестно, но производительность труда не назовешь высокой. В этом огромном звене не нашлось даже старшего, который бы отвечал за положение дел.

Заготовка сена — дело прибыльное и выгодное для каждого. Поэтому не случайно на погрузке кип из-под четырех прессов работают только четыре человека. И все тридцать пять тонн сена, уложенные за день под навесы, прошли через их руки. Грузчики уверяют, что справляются со всем фронтом работ и работают до глубокой ночи. Но смогут ли они справиться с погрузкой 90 тонн?

Кипы, заполнившие поля, успокаительно действуют на механизаторов, работающих с прессами, поэтому и косцы не очень торопятся.

Эта спокойная цепная реакция отрицательно действует на всю кормозаготовительную кампанию.

Знакомясь с эксплуатацией техники, приходишь к выводу, что и она используется далеко не производительно. Вышел из строя пресс «Киргизстан», на замену ему вывели из-под навеса рулонный, который далеко не в лучшем состоянии.

Под навесом стоит еще один новый рулонник, но его берегут, как новую вещь, которую жалко пускать в дело. Специалисты жалуются на нехватку механизаторов, а они под навесом складывают кипы, а техника простаивает где-то в мастерских или под боком.

Правлению колхоза во главе с А. В. Беляевым необходимо еще раз внимательно продумать организацию труда на заготовке сена, ибо при существующей вряд ли зимовка будет сильной.

**Э. АФАНАСЬЕВ,
инженер МПО.
Н. ПАВЛОВ,
сотрудник редакции.**

планов. На редкость добровольно в текущем году работали трудовые коллективы магазина № 73 «Комиссионный», которым заведует Л. П. Михайлова, магазина «Культтовары» при торговом центре (заведующая Т. А. Васильева), магазина в деревне Барабаны, которым заведует А. Е. Ильина. На 124,5 процента выполнен план по товарообороту магазин в Большых Рогатках, заведует которым Т. А. Андреева.

**Н. ВАСИЛЬЕВА,
начальник планового
отдела райпо.**

На лугах района СВЕДЕНИЯ

о ходе заготовки
кормов в колхозах и совхозах
района на 30 июня
1989 года.

В первой графе — заготовлено сена всего (в процентах), во второй — заготовлено сена за день (в тоннах).

им. Мичурина	34	60
«Салют»	34	58
«Заветы Ленина»	34	40
«Россия»	33	49
«Авантурд»	33	47
«Кр. Октябрь»	32	45
«Большевик»	29	113
«Кр. фронтовик»	27	30
«XXI партъезд»	25	50
«Вперед»	22	—
«Организатор»	20	64
им. Любимова	19	20
«Кр. Заречье»	18	14
«Опеченецкий»	16	101
«Духновский»	16	40
«Урожай»	15	40
«Глубоковский»	12	47
По району	23	818

Во всех хозяйствах района с каждым днем все выше темпы заготовки кормов. На отчетный день травы скосены с площади 5723 гектара, что составляет 28 процентов к плановому заданию. Лучше других ведет косовицу трав совхоз «Красный фронтовик», где уже скосена половина всех отведенных под сенокос площадей.

Однако в совхозе «Духновский» эти работы ведутся крайне медленно. Здесь скосено травы всего на площади 320 гектаров из плана 2238 гектаров, что составляет всего лишь 14 процентов к плану.

На отчетную дату колхозы и совхозы района значительно превзошли уровень прошлого года по заготовке сена. Его из плана 24510 тонн запасено 5536 тонн, или 23 процента. В прошлом году задание было выполнено на эту дату только на 9 процентов.

Но это не говорит о том, что в хозяйствах района благополучно складываются дела с заготовкой кормов. Если учсть, что поджимают сроки кормозаготовительных работ, так как не за горами вторая немаловажная стадия — уборка урожая, то можно прямо сказать, что сделано слишком мало.

В некоторых хозяйствах района плохо еще работают звенья на заготовке кормов, слишком мала производительность техники, занятой в кормозаготовительном процессе. Нет правильной и четкой организации труда, что влечет за собой потери рабочего времени.

Слабо еще некоторые шефствующие организации и предприятия города оказывают помощь земледельцам в заготовке кормов. Есть случаи, когда шефы работают не полный рабочий день и не с полной нагрузкой. Здесь повинны не только шефы, и в большинстве случаев с хозяйством, не обеспечившие фронтом работ помников из города.

Сегодня — Международный день кооперации

К профессиональному празднику

Свой профессиональный праздник трудовой коллектив Опочецкого района встречает с хорошими результатами. За пять месяцев текущего года план по розничному товарообороту выполнен на 109,5 процента, что в денежном выражении составило 6311 тысячу рублей при плане 5764. По отношению к прошлому году это составило 112 процентов.

Хорошо трудились в минувшие месяцы текущего года трудовые коллективы предприятий общественного питания райпо. С планом они справились более чем успешно — он выполнен на 137,5 процента.

Собственный продукцию по общественному питанию произведено на 185,7 тысячи рублей, что составляет 107,2 процента к плану.

Без учета реализации винно-водочных изделий торговый оборот составил 5361,7 тысячи рублей. Таким образом, план пяти месяцев по этому показателю выполнен на 108,7 процента, по отношению к этому периоду прошлого года это составило 108,3 процента.

Практически все трудовые коллективы внесли весомый вклад в выполнение общих

Сессии горсовета

РЕШАТЬ ЖИЛИЩНУЮ ПРОБЛЕМУ

Как уже сообщалось в нашей газете, недавно проходившая девятая сессия Опочецкого городского Совета народных депутатов была посвящена актуальной теме — проблеме жилья.

В ДОКЛАДАХ начальника ПУЖКХ А. С. Рубцова и заместителя председателя горисполкома Ю. С. Иванова речь шла о состоянии и мерах улучшения ремонта и эксплуатации жилищного фонда, объектов коммунального хозяйства и ведомственного жилого фонда. Горисполком, ПУЖКХ, предприятия и организации города принимают меры по улучшению содержания жилищного фонда, обеспечению его сохранности. На нужды капитального ремонта жилого фонда местных Советов в 1987—1988 годах направлено 136 тысяч рублей.

При проведении капитального ремонта жилого фонда предусматривается благоустройство в отдельных до-

мах, обеспечение водой, канализацией. В последние годы благоустроены дома 1 и 3 по улице Калинина, 13 и 33 по улице Ленина. Предусмотрено также благоустройство домов 30, 28, 23, по улице Ленина.

Проведено центральное отопление в ведомственных домах завода ЖБК по улице Строителей, планируется централизованное теплоснабжение домов КГСО.

Укрепляется материальная база производственного управления жилищно-коммунального хозяйства. За 1987—1988 годы на ее развитие горисполкомом направлено 26,2 тысячи рублей из средств, идущих на благоустройство города. Приобретено шесть единиц автотранспорта, построена база жилищно-эксплуатационного участка. В ЖЭУ создана ремонтная группа по текущему ремонту домов с переводом на сдельную оплату труда.

Однако существующие объемы капитального ремонта не обеспечивают в значительной мере улучшения

технического состояния жилищного фонда города, повышения уровня его благоустройства. Только 34 процента домов из жилищного фонда местных Советов имеют водопровод и канализацию, 32 процента — центральное отопление. В ведомственном жилом фонде водопровод и канализацию имеют 65 процентов домов, центральное отопление — 56 процентов.

Исполком городского Совета народных депутатов еще слабо влияет на работу предприятий и организаций города по поддержанию в надлежащем состоянии имеющегося жилого фонда, детских дворовых, спортивных площадок, территорий, прилегающих к домам. Имеют место нарушения сроков проведения капитального ремонта, низкокачественное выполнение ремонтных работ. В плохом техническом состоянии находится ведомственный жилой фонд КГСО по улице Строителей, по улице Ленина, запущены дворовые участки домов ремзавода,

КГСО, ПМК-17 и улица Автозаводская.

Выступивший в прениях депутат избирательного округа № 36, электросварщик ДПМК-2 Ю. П. Семенов отметил, в частности, что территория, прилегающая к ведомственным домам этой организации, не благоустроена. Нет детских и спортивных площадок, есть только несколько скамеек и качелей, построенных жильцами. Начальнику организации А. М. Хренову следовало бы больше уделять внимания вопросам благоустройства.

На полном благоустройстве домов из жилого фонда завода ЖБК застрял внимание его директора С. П. Борисова. Он сказал, что возможность полностью благоустроить жилой фонд появится только с вводом канализационного коллектора. Его строительство начато, но закончить его можно будет только при получении дополнительных денег. Дольщиками являются все предприятия города, но взносы делать не торопятся. Исключение со-

ставляют лишь ДРСУ и райпо. А коллектор даст возможность развиваться двум жилым массивам — поселку Строителей и микрорайону ремзавода.

Депутат избирательного округа № 58, щофер УПП ВОГ И. А. Михайлов в своем выступлении, в частности, сказал, что небольшим организациям вообще трудно содержать свое жилье в надлежащем порядке и благоустраивать прилегающие территории. Поэтому нужно решать вопрос о передаче жилья на баланс местных Советов.

Районный архитектор В. И. Чекотило остановился на эстетической стороне благоустройства города. В последние годы в этом отношении сделано многое, но тем не менее перед началом ремонта необходимо согласовывать с архитектором, каким будет фасад здания. Отремонтированный дом должна принимать комиссия.

По затронутым проблемам сессией были приняты соответствующие решения.

На празднике молодости

В последнее воскресенье июня в нашей стране празднуют День советской молодежи.

Теплая солнечная погода способствовала праздничному, приподнятому настроению в этот день у гостей и жителей нашего города.

Молодость и спорт — два неразделимых друг от друга понятия, поэтому не случайно праздник начался на городском стадионе матчем между сборными командами Опочки и Усвят.

В первом тайме матча хозяева поля могли отличиться несколько раз, но забили всего один гол. Второй тайм имел много острых моментов. В нем наша команда закрепила свой успех, забив еще три мяча в ворота усвятской команды. В итоге команда опочки выиграла встречу со счетом 4:0.

Организаторами праздника развлекательная программа была разработана с учетом всех возрастов, чтобы каждый желающий мог принять в ней участие. В городском парке отдыха работали аттракционы, проводились игры и конкурсы для школьников, играл духовой оркестр.

На втором этаже Дома культуры состоялось заседание клуба «Что? Где? Когда?». Команда знатоков играла против команды зрителей. В начале встречи с небольшим преимуществом в счете удерживала лидерство команда зрителей, затем разрыв увеличился, и зрители выиграли у знатоков со счетом 7:4.

Вечером праздник продолжался на летней танцевальной площадке городского парка, где для собравшихся играла группа «Пейзаж». Ее музыкальная программа прерывалась конкурсами, викторинами, победителям которых вручались призы. Большой интерес у собравшихся вызывала демонстрация причесок и макияжа. Прямо на танцевальной площадке была организована продажа прохладительных напитков и кондитерских изделий.

Завершила праздник видеопрограмма, составленная кооперативом «Зодиак», которая закончилась во втором часу ночи.

Е. СТАСОВ.

Передовики производства



У ветерана труда с учебно-производственным предприятием ВОГ Александры Ивановны Зиновьевой и в этом году успехи значительные. Ежедневно нормы выработки швея-мотористки выполняет на 120—130 процентов при хорошем качестве изделий. За многие годы работы на предприятии Александра Ивановна накопила

большой опыт, но главное условие ее производственных успехов — это добросовестное отношение к делу, стремление работать высокопроизводительно и качественно. А. И. Зиновьевой ежегодно подтверждают звание ударника коммунистического труда. Имеет она и поощрения от администрации предприятия.

Первый старт

Во второй половине июня в нашем районе проводились два областных состязаний — рабочая спартакиада по туризму и по технике пешеходного туризма. Для участия в них приехали сильнейшие команды из Пскова и Великих Лук.

Впервые в этих состязаниях приняла участие команда Опочецкого района. Вместе со мной в нее входили Олег Илларионов, Валерий Краснодед, Любовь Ковалько и Ирина Иванова.

Наиболее сложными и трудными видами состязаний были кросс-поход и спортивное ориентирование по пересеченной местности. Все они проходили в напряженной борьбе за первенство. Основную борьбу за победу вели

между собой команды предприятий Пскова и Великих Лук.

Наша же команда смогла занять призовое место только в соревновании среди районов области.

Причина того, что в соревнованиях мы не смогли соперничать с сильнейшими командами, — в их лучшей практической подготовке и обеспеченности спортивным инвентарем. Например, нашей команде для преодоления водной преграды по канату пришлось обвязку и карабины просить у других команд. А от участия в соревнованиях по водному туризму на байдарках пришлось вообще отказаться.

Е. ПУЛЬША.

● Из редакционной почты

Чтобы труд был творческим

Два года проучились они спокойно, никто их не тревожил. А тут надо сдать сразу четыре экзамена по общебазовательным предметам, да еще по специальному. И для некоторых это оказалось трудной задачей, тем более что на подготовку отводилось ровно две недели. Многое пришлось поработать в этот период преподавателям истории Т. Е. Колесник, физики — А. В. Чижовой, математики — Л. П. Кример, химии — А. Г. Старых. Много времени уделялось лабораторно-практическим работам, во время которых ребята смогли проводить всевозможные опыты и испытания. В период подготовки к экзамену по истории учащиеся съездили в Себежский музей, где познакомились с историей нашего края.

Конечно, не все учащиеся получили те оценки, которые

они хотели бы. Хорошие знания по предметам показали учащиеся Э. Тверогов, А. Воробьев, А. Петров, С. Викторов, А. Захаров, В. Мусаков, Ю. Мамкин, А. Павлов, И. Кузнецова. А Андрей Скворода показал отличные знания по всем предметам.

Очень хотелось бы, чтобы знания учащихся совершенствовались и использовались в выбранной профессии. Ведь в настоящее время от рабочих требуется высококвалифицированный труд на базе хорошей теоретической подготовки. Только при таких условиях труд будет творческим. Производственные навыки ребята будут получать, работая в бригадах на предприятиях, в организациях, колхозах и совхозах.

В. АНДРЕЕВ,
заместитель директора
СПТУ-6.

Доброта тоже лечит

Тяжело заболела моя мать. В любом возрасте недуг дает человека беспомощным, а если возраст насчитывает 83 года, то бороться с болезнью тем более трудно. Я сначала обратилась к нашему фельдшеру Валентине Аркадьевне Игнатьевой. Она отнеслась к пациентке со всем вниманием и предупредительностью. По ее просьбе приехала к нам сельский участковый терапевт Татьяна Ивановна Гореленко. Вдвоем они поставили мою мать на ноги.

Не забывают нас Татьяна Ивановна и Валентина Аркадьевна и теперь. Недавно Татьяна Ивановна навещала мою мать. Она удивительно ласковая женщина. Успокаивает даже ее голос, улыбка, выражение глаз. Побольше бы таких врачей. А то к иному обратишься, а тебя и слушать не хотят. Хочется выразить свою сердечную благодарность нашим спасительницам — людям в белых халатах.

А. СЕМЕНОВА.
д. Песчанка.

Благими намерениями...

Если направляться из Опочки в Варыгино (совхоз «Опочецкий»), то в самом начале пути проходит через лес. Бор — так называют его местные жители. По самому краю этого бора всегда проходила естественная пешеходная и велосипедная тропинка. Она располагалась в стороне от проезжей части дороги. Пешеходы и велосипедисты не мешали транспорту, и наоборот.

Но вот этих мест коснулось усовершенствование. Деревца и кусты, растущие возле дороги, убрали и при помощи техники свалили

в кучи. Исковерканная древесина перекрыла, завалила пешеходную дорожку в нескольких местах. Ни идти, ни ехать на велосипеде по ней стало невозможно...

Возникает вопрос. Тот, кто это сделал, вероятно, в первую очередь руководствовался интересами людей? А если так, то куда же гляза его глядели? Неужели было неясно, что наносится вред жителям окрестных населенных пунктов? Вот так у нас часто — одно дело делаем, другое попутно губим.

А. СЕРГЕЕВ.
ул. Коммунальная.

● Наглядную агитацию — в действие

О ЧЕМ ГОВОРЯТ СТЕНДЫ

Мы не будем много говорить о важности наглядной агитации, о ее роли в соревновании. Прекрасно оборудованные информационные стенды с плакатными рисунками не только придают определенную красоту центральным усадьбам хозяйств, но и наглядно, языком цифр говорят, над чем работают коллективы тех или иных отраслей.

Стенды наглядной агитации всегда были лицом хозяйств, гордостью не только руководителей, секретарей парторганизаций, но и в целом коллективов. Из информации на стенах всегда можно узнать о соревновании отдельных бригад в дни важнейших сельскохозяйственных кампаний года.

РАДУЕТ глаз центральная усадьба колхоза «Большевик». С секретарем парткома В. А. Самофаловым осматриваем подновленные показатели, которые ярко вырисованы на красочных щитах. Плакатные рисунки исполнены хорошим мастером. Что и сколько колхозу предстоит продать, тоже можно узнать. Определенный интерес вызывает Доска почета, на которой помещены фотографии лучших полеводов, животноводов, механизаторов.

Богатая информация размещена и в фойе конторы. Не случайно здесь создан информационный центр, так как в фойе часто проходят собрания с представителями различных отраслей.

По состоянию культуры на прилегающей к конторе площади можно судить в целом о культуре в колхозе или совхозе. Усадьба конторы асфальтирована, однако прямой проезд на дорогу необходимо привести в порядок.

Не каждый из приезжих да и самих работников колхоза «XXI партсъезд» сразу сможет найти стены с наглядной агитацией на центре хозяйства. Руководство, секретарь партбюро Л. Г. Павлова пошли по самому

легкому пути. Они не стали размещать щиты на улице, а разместили их в узком и тесном коридоре конторы. Вряд ли сюда заглянет посетитель. Да и не всякий колхозник додумается, где можно найти показатели работы отраслей. Мы хорошо помним времена, когда щиты с наглядной агитацией находились на улице, около правления хозяйства, придавая центральной усадьбе красочный, культурный вид. Теперь же одно серое кирпичное здание правления, расположеннное в стороне от дороги.

Конечно, на улице щиты с показателями и плакатами требуют значительно больше ухода и материальных затрат. Однако, чтобы создать лицо своего хозяйства, они (затраты) этого стоят.

Некогда наглядная агитация совхоза «Опочецкий» была одной из лучших в нашем районе. Об этом говорит прекрасно выполненная из металла стела-панно с названием хозяйства. Около панно хочется остановиться и любоваться чеканными рисунками людей, животных. Сразу складывается определенное впечатление о совхозе. Хочется верить, что это развитое хозяйство.

С переходом на хозрасчет

колхозы и совхозы стали меньше украшать свою жизнь подобными произведениями искусства, которые бы радовали глаз, воспитывали бы культуру не только подрастающего поколения, но и взрослых людей.

Однако в день нашего посещения центральная усадьба выглядела мрачно. Огромный ряд щитов с наглядной агитацией, что находится слева от конторы, поставлен неровно, поблек. Он выглядит вросшим в землю из-за некошенного бурьяна. Щитов давно не касалась рука мастера.

А ведь прилегающую к конторе асфальтированную площадь можно привести в порядок хозяйству с трехмиллионным доходом. Не думают, по-видимому, руководство хозяйства, секретарь парткома Н. И. Фролович, что с оскудением наглядности скучеет и душа человека.

Нельзя сказать, что в совхозе «Духновский» парткомом во главе с А. П. Николаевым не проявляет заботы о наглядности. На центре, около конторы, построены несколько лет назад из красного кирпича два красивых стендса. Однако пустынно выглядят они. Не оформлена Доска почета, не радуют щиты, испещренные цифрами.

Площадь около конторы хорошеет, рядом вырисовывается красивое здание нового Дома культуры, а наглядная агитация в сравнении с этим великолепием выглядит сиротливо и совершенно непримечательно. Заросшие бурьяном щиты говорят о их забытости.

Н. ПАВЛОВ.

Таковы надои молока сведения

диспетчерской службы МПО о среднесуточных надоях молока на корову в колхозах и совхозах района на 29 июня.

В первой графе — надое молока, во второй — по сравнению с соответствующим периодом прошлого года (в килограммах), в третьей — жирность (в процентах).

«Кр. Заречье»	11,3 +2,6 3,44
«Вперед»	11,0 +0,6 3,50
«Урожай»	10,7 -0,1 3,49
«Кр. Октябрь»	10,6 - 3,25
«XXI партсъезд»	10,6 - 3,21
«Кр. фронтовик»	10,5 -0,5 3,70
«Опочецкий»	10,4 +0,8 3,31
им. Мичурина	10,1 +0,7 3,50
«Большевик»	9,5 +0,8 3,42
«Авангард»	9,5 +0,5 3,40
«Организатор»	9,4 -0,6 3,33
«Духновский»	9,0 -0,8 3,35
им. Любимова	8,9 -0,5 3,57
«Глубоковский»	8,8 +0,6 3,40
«Заветы Ленина»	8,7 -1,3 3,70
«Салют»	7,9 -1,1 3,59
«Россия»	7,5 -1,6 3,55
По району	9,7 - 3,43

На отчетное число колхозами и совхозами района реализовано молока государству с начала года на 119 тонн меньше, чем в прошлом году за этот период.

Товарность молока составляет 95 процентов, стопроцентной товарности добиваются животноводы колхоза «Красное Заречье». Низкой товарности остается в совхозе «Глубоковский», колхозе «Вперед».

Закуплено молока у населения меньше прошлого года на отчетный день на 1370 килограммов. Большой минус по закупке молока в колхозах «Авангард», имени Мичурина, совхозах «Красный фронтовик», «Салют» и других хозяйствах.



Без малого двадцать лет назад пришел работать в райсельхозтехнику, сейчас эта организация называется «Агропромсервис». Николай Владимирович Калинин. Здесь выросло его профессиональное мастерство, Николай Владимирович стал водителем первого класса. Сейчас

он водит «КамАЗ», ходит в дальние рейсы. Работа нелегкая, требующая очень ответственного к ней отношения. Но у Николая Владимировича за плечами большой опыт, тысячи километров пути.

НА СНИМКЕ: Н. В. Калинин.

В совхозе «Опочецкий», как и в прошлом году, основная ставка на заготовку кормов делается на работу арендных и подрядных звеньев. Все они укомплектованы необходимым количеством кормодобывающей техники.

Разработанные на период «зеленой жатвы» условия социалистического соревнования способствуют высоким темпам работы на кормозаготовке. Уже закончена за-

СТАВКА НА ЗВЕНЬЯ

кладка сенажа, а сейчас полный ходом ведется заготовка сена.

Ход соревнования на кормозаготовке отражается в выпускаемых периодических листках «молниях». Сейчас переди идет арендный коллектив, руководит которым Аркадий Николаевич Алексеев, работающий на пресс-подборщике. На пару с Арка-

дием Николаевичем прессует сено его сын Михаил. На отвозке заняты Юрий Алексеевич Семенов, Александр Сергеевич Осетров и молодой водитель Виктор Федоров. Ими заготовлено более 150 тонн сена.

Для работающих в поле механизаторов организовано горячее питание.

Решен вопрос обеспечения

корками личного подворья механизаторов, им выделяется необходимое количество сена.

В хозяйстве ведется и косяба трав по неудобицам ручным способом.

Хорошо организованный труд позволяет механизаторам хозяйства заготавливать ежедневно до ста тонн сена.

Н. ФРОЛОВИЧ,
секретарь парткома
совхоза
«Опочецкий».

◊ Лето — пора молочная

Старым багажом

Знакомясь с показателями работы животноводов колхоза «Красный Октябрь», хочется отметить, что коллективы ферм хозяйства добились определенного успеха. Выполнен полугодовой план продажи молока государству, да и по надоям — не последнее место. Однако за последнее время колхоз явно стал сдавать позиции. Только за минувшие два дня минус составил почти четыреста килограммов, минус к уровню прошлого года на корову также стал неудержимо расти.

ЗНАКОМЬСЯ с положением дел на фермах,

сразу хочется отметить, что оно почти устраивает главного зоотехника А. А. Савельева. Что, мол, еще надо? Среднегодовой надой растет, он составил за 1988 год более 2400 килограммов молока от коровы. А что продукция постоянно на перерабатывающее предприятие поступает грязной, второсортной, мало его интересует. Надежда на то, что и нынче валовка перекроет убытки.

Но можно ли с такими старыми суждениями жить по новому в условиях самоокупаемости и самофинансирования? Можно, правда, хотя и не очень богато, но можно.

Рейд по фермам показал, что хозяйство живет старыми, заскорузлыми болачами, особенно сейчас, когда все внимание обращено на заготовку кормов, когда дела на фермах главным зоотехником, скажем прямо, пущены на самотек. А что еще нужно? План-то выполнен досрочно.

Как-то и раньше отмечалось, что культура труда на фермах не отличается особенно высоким уровнем. Правление колхоза, зоовет-специалисты не очень обращают внимание на чистоту, на работу оборудования на фермах.

Особенно непримечательно выглядят Глушневская ферма. Даже в эти жаркие июньские дни она в прямом смысле утопает в грязи, коровы по брюхо в жиже ползают около помещения, прежде чем зайдут в стойла.

Очень грязно и на пастбищах, — рассказывает старшая доярка Антонина Михайловна Петрова. — В колхозе бывает острая нехватка с кадрами, да и кто пойдет сюда работать.

Действительно, коровы выглядят удручающе, попробуй по-настоящему отмыть вымам. Да доярки это делать особенно и не стремятся. Вот и гонят второсортное молоко, которое к тому же еще и плохо охлаждается.

— Пастух у нас хороший — Николай Кириллович Скландя, — рассказывают животноводы, — да только работать трудно ему. Пастбища не близко, есть очень трудный участок перегона, мост строить нужно, да и луга выбиты.

Плохое положение с пастбищами признал председатель Алексей Степанович Иванов:

— Завершим уборку сена на отдельных участках и отдадим их на потраву коровам.

Вот и падают надои. Они падали в этот период и в

прошлом году, и руководство хозяйства правильно решило делать летние выгородки. И скоту хорошо, и фермы летом можно привести в надлежащий порядок.

Такую выгородку несколько лет назад сделали около фермы Подлипье. Затратили большие деньги, однако скот по-прежнему находится во дворе.

— Доярки не захотели скот в выгородку ставить, — с присущей легкостью заявил главный зоотехник А. А. Савельев. — А там уже сейчас оборудование разукомплектовано.

Действительно, доярки не захотели скот ставить в выгородку, доить в летней дойке, так как это требует определенных усилий. Пошли по более легкому пути. А зоотехник настаивать не стал. Успокоил себя хорошими результатами. А ведь пора бы спросить с тех, кто загубил столько колхозных средств.

С работой животноводов колхоза «Красный Октябрь» мы знакомы хорошо. Молоко теряется и по другим причинам. То дойки плохо работают, то молокопроводы засоряются и т. д. И в этом существенную оперативную помощь должна оказывать служба МТРЖ «Агропромсервиса».

— Перестройки в работе этой организации нет, — прямо заявил председатель, — как были рвачами, так и остались.

Да, скажем прямо, характеристика далеко не лестная. И сколько сервис не тормозят руководители, а он, как крыловский кот, слушает да пожирает народные червонцы.

Однако, сервис сервисом, но сам не плохой. Но в колхозе «Красный Октябрь» плошают, особенно бригадиры. Где бы мы ни спрашивали, недовольны доярки их работой. Бригадир Валентин Иванович Владимиров иногда по нескольку дней пасет личный скот, Василий Иванович Иванов вообще перестал заглядывать на фермы в период сенокошения.

Несколько слов хочется сказать о гласности и наглядности в красных уголках. Об освещении хода социалистического соревнования здесь забыли. Единым мерилом и гласности и хода трудового соревнования служит на каждой ферме засаленная, истрапанная тетрадь учета надоев. И с создавшимся положением дел в молочном животноводстве здесь смирились. Смирились, потому, что не знают, что на старом багаже достижений засиживаться нельзя.

А. КУЗЬМИН.

А ВОТ я возьму и всех вас сейчас отсюда в три шеи вытолкаю! Вы никаких документов мне не предъявили! — заявил председатель кооператива «Изба лесника» С. В. Второв.

— Ты что же, начальника БХСС не узнал? И меня тоже не узнаешь? — с интересом спросил у разнервничавшегося кооператора начальник уголовного розыска Опочецкого РОВД В. В. Селезнев.

Сообразив, что хватил чрез край, Второв снизил тон. Но тем не менее обстановка, в которой происходила проверка работы этого кооператива работниками СЭС, райфо, сотрудниками органов милиции, оставалась напряженной.

— Ну, нашли недостатки? — обратился В. В. Селезнев к санитарному врачу Г. Н. Грибановой.

— А «достатками» тут и не пахнет, — сказала Галина Николаевна.

Само помещение кафе при первом знакомстве производит даже приятное впечатление. Над его оформлением подумали, поработали. Но вот кухня... Столы грязные, полы грязные, ванны для мытья посуды грязные, дезинфицирующие средства отсутствуют, доски для разделки мяса не маркированы... На одном из столов — живой натюрморт из грязных банок, недоеденных кусков и тарелки с окурками в самом центре. Под другим

столом — батарея водочных бутылок, правда, пустых. Естественно, во всех направлениях летают мухи. И что непременно надо отметить, второй из имевшихся налицо кооператоров — Сергей Иванов — оказался именно «под мухой», что было заметно и невооруженным глазом.

ром, не имеющее ни штампов, ни справок мясо, поневоле проникаешься подозрением: а не своей ли смертью скончалось это животное? А если не само усопло, то было, может быть, чрезвычайно к этому близко, и нож мясника-милосердно оборвал его полное страданий бытие? К со-

Опять же верится с трудом, что семи с половиной килограммов сахара хватает на месяц работы кафе. В общем, снабжение кооператива дефицитными товарами — вода очень даже мутная. Кажую же рыбку ловят в этой мутной воде члены кооператива?

Из «Избы лесника»

Продолжая опись недостатков, выявленных санитарным врачом, необходимо упомянуть и об отсутствии медицинских книжек на членов кооператива, о переполненных выгребных ямах, о мясе, хранившемся прямо на грязном полу подсобного помещения без всякого холода, о полном отсутствии документов на имеющееся в данный момент в кооперативе мясо.

— А мясо где закупаете? — был задан Второву вопрос.

— У населения! — кратко ответствовал председатель.

Если рассуждать логично, сейчас не сезон для забоя скота. Сейчас нормальный хозяин откармливает дорожими витаминами свое свиное и иное поголовье, чтобы оно нагуляло к осени как можно больший вес. И обнаружив в «Избе лесника» не виденное никаким ветерина-

жалению, кооператоры наших сомнений развеять не смогли.

В УСТНОМ меню «Изы лесника» в момент проверки значились два блюда: щи и кофе. Кроме того, был еще и подозрительно светлый клюквенный напиток. Прейскуранта и ценников на отпускаемую продукцию обнаружить не удалось.

— Насколько мне известно, спецраспределителей дефицитных товаров для кооперативов еще не открыты, — обращаясь к С. В. Второву. — Где же вы берете растворимый кофе?

— Заказываем в Ленинграде, Прибалтике!

— Может быть, адресок дадите? Я тоже кофе хочу!

В ответ — гордое молчание.

— С кофе разобрались. А сахар?

— Покупаем на свои талоны, — ответил Второв.

— По документам, представленным в райфо, заработка кооператоров составляет когда 100, когда 250, 300 рублей в месяц, — сказала инспектор райфо Т. Ю. Богданова.

Д. А. не Клондайк... Так что же тогда заставляет держаться за достаточно тяжелый, напряженный (кафе работает до 23.10), не так уж хорошо оплачиваемый труд?

— А вот люблю готовить! — сказал председатель кооператива. — И хочу кормить людей вкусно и не суррогатами, а настоящими продуктами! В общепите половина продовольствия персонал разворовывает, и в котлетах хлеба больше, чем мяса! Я так работать не могу. И у нас никто домой не тащит!

Одним словом, С. В. Второв (и, по его словам, все прочие члены кооператива «Изба лесника») избрали свою стезю исключительно из

любви и сострадания к алчущему ближнему.

Слышавшая нашу беседу санитарный врач Г. Н. Грибанова речь Второва прокомментировала так:

— Если бы он действительно по призванию работал, такой грязи на кухне не развел бы! Уважай он свою профессию, стоял бы у плиты в белом колпачке, в нарядном фартучке!

В рассуждениях Галины Николаевны есть резон. Кухня — лицо повара.

КОНЕЧНО, проверок никто не любит. И кооператоры по поводу нашей комиссии высказались в духе: ездите тут, только мешаете работать, рады пальки в колеса ставить. А вот как помочь, так нет никого! Почекуметь, не разрешают теплицу, свинарник построить?

В ходе дальнейшего разговора удалось выяснить, что и земля у кооператива есть, и против теплицы никто не возражает. Загвоздка — никак не собрать комиссию по поводу строительства свинарника. Еще немного погодя выясняется, что кооператив особых усилий для того, чтобы эту комиссию собрать, и не прилагал...

Навести элементарный порядок в «Избе лесника» кооператорам все же придется. Согласно предписанию санитарного врача. А не то эта обитель сострадания голыми будет просто-напросто закрыта...

М. ЯКОВЛЕВА

Сообщает служба 02

За период с 21 по 27 июня в медвытрезвитель помещено 6 человек. Среди них не работающий Валерий Борисович Росляков, проживающий по улице Набережной, дом 13, квартира 8; экспедитор общепита Василий Васильевич Соловьев, проживающий по улице Басковской, дом 52, квартира 18.

За управление автотранспортом в нетрезвом состоянии оштрафованы на 200 рублей каждый пенсионер Петр Петрович Петров и работник промышленного предприятия Владимир Евгеньевич Васильев. Водительских прав на один год лишиены работник колхоза «Вперед» Виктор Михайлович Кузьмин и работник совхоза «Салют» Александр Алексеевич Андреев. На два года лишен водительского удостоверения работник завода ЖБК Анатолий Степанович Васыльев.

За мелкое хулиганство к административной ответственности привлечено семь человек. На тридцать рублей оштрафован пастух колхоза «XXI партсъезд» Анатолий Васильевич Кузьмин из деревни Бобяки Звонского сельсовета. Семи суткам административного ареста подвергнут рабочий ПМК-17 Иван Николаевич Полозов, проживающий в Опочке по улице Автозаводской, дом 1 «а», квартира 65.

Продавец магазина № 11 универсального торга Галина Николаевна Павлова скрыла от продажи покупателям парфюмерных изделий на сумму 62 рубля 90 копеек. Ведется расследование.

23 июня при игре в карьере у деревни Григорино Лобовского сельсовета засыпало песком одиннадцатилетнего Сергея Иванова из Себежа, что и послужило причиной его смерти.

Из свинарника в деревне Гнидино Пригородного сельсовета, принадлежащего тресту общепита, совершена кража двух поросят весом около 40 килограммов каждый. Ведется расследование.

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Уважаемые товарищи! Примите наши сердечные поздравления по случаю праздника — Международного дня кооперации, пожелания доброго здоровья, счастья, дальнейших успехов в работе по успешному выполнению решений XII съезда потребительской кооперации СССР.

Дорогую и любимую жену, маму и бабушку Людмилу Алексеевну РЕШЕТОВУ от всей души поздравляем с юбилеем. Желаем отличного здоровья, долгих лет жизни и самых наилучших благ.

Живи сто лет нам всем на радость,
Всегда здорова, весела,
Пусть будут для тебя отрадой
Внуки и правнуки дела.

Муж, дети и внуки.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

1 ИЮЛЯ, СУББОТА

Первая программа

6.30 — 120 минут. 8.35 — Наш сад. 9.05 — «Мелодии из глубины веков». 9.30 — Институт человека. 10.30 — Мультифильм. 10.55 — «Я люблю тебя, жизнь!». Фотоконкурс. 11.00 — Всесоюзная читательская конференция. Встреча с авторами и редакторами журнала «Литературная учёба». 12.20 — «Ф. Шуберт, Трио «Ноктюрн». Фильм-концерт. 12.30 — К национальному празднику Канады. Кинопрограмма. 13.30 — Родник. 14.00 — В странах социализма. 14.30 — «Великолепный Гоша». Мультифильм. 14.40 — Фильмы кинорежиссера Т. Океева. «Красное яблоко». 16.00 — В мире животных. 17.00 — Концерт. 17.30 — «Течет река Волга...». Телеочерк. 18.15 — «Планета». Международная программа. 19.15 — Спорт для всех. 19.30 — КВН-89. Встреча команд Тюменского медицинского института и Харьковского высшего военного авиационно-инженерного училища. 21.00 — Время. 21.40 — «Здравствуйте, доктор!». 21.55 — Репортаж об открытии XIII Всемирного фестиваля молодежи и студентов. Передача из Пхеньяна.

Вторая программа

20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — Водно-моторный спорт. Чемпионат мира в классе «Формула Гран-при». Передача из Минска. 21.00 — Время. 21.40 — «Иллюзион». «Рванные башмаки». Худ. фильм. 23.00 — Таллинские музыкальные картинки. «Я выбрал джаз». 23.40 — 23.55 — «Это волнует мир».

крытие IV Всесоюзного телевизионного конкурса молодых исполнителей советской эстрадной песни и концерт лауреатов и дипломантов конкурсов 1986 — 1988 гг. Трансляция из Риги.

2 ИЮЛЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ

Первая программа

11.00 — «Утренняя почта». 11.30 — Клуб путешественников. 12.30 — «Взрослые и дети». Мультфильмы. 14.10 — Музикальный киоск. 14.40 — Здоровье. 15.20 — Кинофиши. 16.25 — «Радуга». 17.00 — Сельский час. 18.00 — Международная панорама. 18.45 — Воскресный кинозал. «Сказка об очень высоком человеке». Мультфильм. Премьера фильма «Молчунья». 19.25 — «Не может быть». Худ. фильм. 21.00 — Время. 21.40 — Интервью президента Франции Ф. Миттерана советскому телевидению. 21.55 — Футбольное обозрение. 22.25 — 00.30 — Дневник XIII Всемирного фестиваля молодежи и студентов.

Вторая программа

20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — Водно-моторный спорт. Чемпионат мира в классе «Формула Гран-при». Передача из Минска. 21.00 — Время. 21.40 — «Иллюзион». «Рванные башмаки». Худ. фильм. 23.00 — Таллинские музыкальные картинки. «Я выбрал джаз». 23.40 — 23.55 — «Это волнует мир».

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

ПСКОВСКОЕ МЕДИЦИНСКОЕ УЧИЛИЩЕ

приглашает лиц, окончивших 10 классов средней школы

НА ОТДЕЛЕНИЕ САНИТАРНЫХ ФЕЛЬДШЕРОВ.

Срок обучения 2 года 6 месяцев. Вступительные экзамены по двум предметам: сочинение и химия (устно). Начало экзаменов 1 августа.

Подача документов до 31 июля по адресу: г. Псков, ул. М. Горького, д. 28.

Продается дом с надворной постройкой. Обращаться: ул. Спортивная, д. 18, к Ильиным.

Продается «Запорожец» (пробег 14 тысяч км) по адресу: Новое поселение, д. 27.

КУПЛЮ недорогой домишко с сарайем, баней, недалеко от автобусного маршрута, реки или озера. С предложением обращаться: 182363, п/о Болгатово, д. Горячево, к Семенову В. С.

Бесплатный лов рыбы на наливных прудах, принадлежащих трудовому коллектиvu совхоза «Салют», запрещен для всех, кроме рабочих и служащих совхоза. Плата за однодневную путевку, которую можно приобрести в кассе совхоза, — 3 рубля. За лов рыбы без путевки штраф в сумме 50 рублей.

Склад коопзаготпрома района ИМЕЕТ В ПРОДАЖЕ племенных кроликов.

2—2

КИНО

«МАЯК»

1 июля

«ФRENCH KANCAN» (Франция)
Начало в 17 и 19 часов.

«МЕНИ ЗОВУТ АРЛЕКИНО»

Начало в 21 час.

2 июля
«ФRENCH KANCAN»
Начало в 17, 19 и 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

1—2 июля

«ЧЕЛОВЕК С БУЛЬВАРА КАПУЦИНОВ»
Начало в 17 и 19 часов.

Партийная организация и профсоюзный комитет,правление колхоза «Урожай» с глубоким прискорбием извещают, что после непродолжительной болезни скончался тракторист, член КПСС ПЕТРОВ

Владимир Алексеевич, и выражают искреннее сожаление родным и близким покойного.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

НАШ АДРЕС: 182330 г. ОПОЧКА, ДОМ СОВЕТОВ

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 91707, корреспондента — 91814, отдела сельского хозяйства — 91643, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, ответственного секретаря — 92936, корректора — 91993, бухгалтерии — 91920, типографии — 91736.

Опочецкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псков